
SLOVO ÚVODEM
Nabízíme vám další číslo pravi-
delného měsíčního zpravodaje 
pro obce, které přináší informace 
o tom, proč a jakým způsobem by 
jste si měli zabezpečit tým pro pří-
pravu a realizaci vašich projektů 
předkládaných do strukturálních 
fondů. Terminologie týkající se ev-
ropských fondů je poměrně složitá 
a tak jsme se rozhodli přinést vám 
přehled nejdůležitějších výrazů 
v abecedním pořadí – tzv.Slovníček 
evropských pojmů (lednové číslo 
uvádí  A – F).  
Poslední listopadový den uplynu-
lého roku skončil příjem projektů 
předkládaných do Společného re-
gionálního operačního programu 
ve 2.kole výzvy do opatření 2.1.2 
Rozvoj dopravní obslužnosti v re-
gionech a 4.2.2 Podpora regionální 
a místní infrastruktury cestovního 
ruchu. Přijato bylo celkem 13 pro-
jektů, které žádají o více než 80 
miliónů korun. Tato finanční částka 
i počet předložených projektů svěd-
čí o neutichajícím zájmu o struktu-
rální fondy ze strany potenciálních 
žadatelů o finanční podporu z EU.

S přáním úspěchů v novém roce!
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Možnosti obcí, svazků obcí,     
mikroregionů v cestovním ruchu
Pro získání finanční podpory v oblasti cestovního ruchu je pro obce nejvhodnější Společný regionální 
operační program SROP. Dotaci mohou získat jak obce, tak svazky obcí, kraje nebo organizace zřizované 
kraji nebo obcemi, příp. nestátní neziskové organizace.
Při plánování aktivit do oblasti cestovního ruchu (CR) nezapomínejte, že zařízení CR jsou do značné míry 
závislá na celkové hospodářské úspěšnosti místa či regionu, na množství zde realizovaných investic a na 
schopnosti místních subjektů přicházet s novými nápady. Profesní specializace daného regionu je klíčem 
k dílčímu úspěchu zařízení cestovního ruchu. 
V rámci SROPu můžou obce, svazky obcí, mikroregiony žádat o dotaci z dvou podopatření a sice:
a) u podopatření 4.1.2 Podpora regionálních a místních služeb cestovního ruchu  je maximální výše   
dotace ze strukturálních   fondů v  případě nepodnikatelských subjektů 75% z celkových způsobilých 
výdajů.
V prvním kole výzvy bude žadatelem pouze Středočeský kraj. První kolo bude z velké části sloužit kza-
vedení nového vizuálního grafického stylu Středočeského kraje a s tím spojených aktivit určených široké 
škále potenciálních uživatelů. Regionálních informačních systému Středočeského kraje (RIS) se tato vý-
zva bude týkat jen okrajově. V dalších kolech výzvy budou moci předkládat projekty také obce a mikro-
regiony.
Cílem grantového schématu je zkvalitnění nejenom marketingu v cestovním ruchu ve Středočeském kraji, 
ale také zlepšení informační obsluhy a společných služeb v cestovním ruchu ve Středočeském kraji.
Specifické cíle GS jsou kromě vybudování image Středočeského kraje (atraktivní turistická destinace), 
také zvýšení efektivnosti marketingu a propagace Středočeského kraje v oblasti cestovního ruchu, koordi-
nace propagačních a marketingových aktivit jednotlivých subjektů působících v cestovním ruchu včetně 
vzájemné výměny informací či vytvoření podmínek pro stálé zvyšování profesionální úrovně pracovníků 
v cestovním ruchu ve Středočeském kraji.
Finanční podpora bude přidělena pro tyto aktivity:

organizace školení, seminářů nebo konferencí k použití jednotného vizuálního grafického stylu Středo-
českého kraje a s tím spojených aktivit, 
organizace školení, seminářů nebo konferencí k problematice sběru a zpracování informací a dat v RIS 
a jejich následného využití v praxi.

b) u podopatření 4.2.2 Podpora místní infrastruktury cestovního ruchu je maximální výše dotace ze 
strukturálních fondů pro nepodnikatelské subjekty 75% z celkových způsobilých výdajů, u neziskových 
organizací jde o 67,5% z celkových způsobilých výdajů. 
Dotace bude v případě tohoto podopatření poskytována individuálním projektům.
Finanční podpora bude přidělena pro tyto aktivity:

rekonstrukce a obnova památek regionálního významu pro potřeby CR včetně nezbytné doprovodné 
infrastruktury (kulturní, technické i průmyslové památky),
rekonstrukce a obnova objektů a budov pro potřeby CR (např. skanzeny, muzea a obdobná zařízení), 
rozvoj místních či regionálních informačních systémů cestovního ruchu,
rozvoj a obnovu turistických stezek, cyklostezek, cyklotras, hippostezek a naučných stezek včetně 
doplňkového zařízení v obcích,
rozvoj vybavení a zařízení turistických středisek, zejména z hlediska občanské vybavenosti v oblasti 
sportu a rekreace, infrastruktura rekreační plavby,
výstavbu či obnovu ubytovacích a stravovacích kapacit podmiňujících rozvoj cestovního ruchu v dané              
lokalitě či regionu.

Bližší informace, včetně stručného popisu těchto projektů, zveřejníme v únorovém čísle zpravodaje.

Slovníček pojmů A - F
Adicionalita
Je jedním ze základních principů fungování strukturálních fondů. Zaručuje, aby pro-
středky strukturálních fondů nebyly využívány pro financování veřejných a podob-
ných výdajů, které by jinak byly financovány členskou zemí.

Akce 
Každý projekt nebo akce prováděné konečnými příjemci pomoci.

Aktivní politika zaměstnanosti (APZ)
Aktivní politikou zaměstnanosti se podle Zákona č. 1/1991 Sb. o zaměst-
nanosti rozumí souhrn opatření směřujících k zajištění rovnováhy na trhu 
práce. Aktivní politika zaměstnanosti je zabezpečována z prostředků účelo-
vě určených na politiku zaměstnanosti. V  rámci APZ mohou Ministerstvo 
práce a sociálních věcí ČR a úřady práce přispívat na nástroje aktivní poli-
tiky zaměstnanosti upravené výše uvedeným zákonem (např. rekvalifikace, 
podpora lidí se zdravotním postižením), zvláštními právními předpisy a na 
programy a opatření regionálního a celostátního charakteru, včetně mezi-
národních programů zaměstnanosti.

BENEFIT (též MSSF BENEFIT)
Jde o informační systém určený pro žadatele k vyplnění žádosti o podporu z OP 
Rozvoj lidských zdrojů.

Bodování projektu
Je součástí hodnocení, při kterém se boduje zaměření a kvalita projektu v daném 
opatření.

Celoživotní učení 
Podle Rozhodnutí Rady (ES) č. 163/2002 z 27. června 2002 celoživotní učení za-
hrnuje učení od předškolního až po důchodový věk, včetně celého spektra formali-
zovaného i neformalizovaného vzdělávání. Celoživotní učení má být chápáno jako 
veškeré vzdělávací aktivity realizované po celý život s cílem zlepšit znalosti, doved-
nosti a kvalifikovanost z hlediska osobního, občanského, sociálního i profesního. 
Důležitým principem pro jednotlivce jako subjekt celoživotního učení je rovnost 
příležitostí a kvalita učení. 

Pořizovací cena  
Je to cena, za kterou byl majetek pořízen, a to včetně nákladů s jeho pořízením sou-
visejícími. Do pořizovací ceny se zejména zahrnuje cena koupeného dlouhodobého 
majetku a ve smyslu cenových předpisů také clo, spotřební daň a u neplátců daně z 
přidané hodnoty i DPH, popř. také u plátců, a to v případech, kdy je možnost odpočtu 
daně na vstupu ze zákona zakázána.

Cíle podpory 
Prostřednictvím strukturálních fondů je podporováno dosažení tří prioritních cílů 
politiky hospodářské a sociální soudržnosti (Cíl 1, Cíl 2, Cíl3). 
Oblast podpory SROP spadá do Cíle 1 - povzbuzování rozvoje a strukturálních změn 
regionů, jejichž rozvoj nejvíce zaostává (podpora se týká regionů v úrovni NUTS 
II, jejichž úroveň HDP na obyvatele měřený paritou kupní síly je menší než 75% 
průměru Společenství); s výjimkou hl. města Prahy (Cíl 2) je celé území České re-
publiky zařazeno mezi regiony, podporované v rámci Cíle 1.

Cílová skupina 
Je taková skupina, která je přímo nebo nepřímo dotčena realizovaným projektem 
nebo má z jeho realizovaných efektů užitek, přičemž se zásadně na jeho realizaci 
nepodílí (např. nezaměstnaní, skupiny obyvatelstva ohrožené sociálním nebo jiným 
vyloučením apod.).

Dlouhodobý hmotný majetek  
Jde o majetek s dobou použitelnosti delší než jeden rok a v ocenění stanoveném 
účetní jednotkou, povinně však od částky převyšující 40 000 Kč, dále to mohou být 
pozemky, budovy, domy a byty nebo nebytové prostory, samostatné movité věci, 

popřípadě soubory movitých věcí se samostatným technicko–ekonomickým urče-
ním  a věci nabyté nájmem z finančního leasingu a to bez ohledu na jejich ocenění 
a dobu použitelnosti.

Dlouhodobý nehmotný majetek 
Jde o majetek s dobou použitelnosti delší než jeden rok a v ocenění stanoveném 
účetní jednotkou, povinně však od částky převyšující 60 000 Kč.

ELZA (též MSSF ELZA) 
Jde o informační systém určený pro žadatele k vyplnění žádosti o podporu ze Spo-
lečného regionálního operačního programu.

Evropská strategie zaměstnanosti 
Evropská strategie zaměstnanosti byla přijata v roce 1997 členskými státy EU 
ve snaze omezovat stále vyšší nezaměstnanost a dosáhnout podstatného a trvalého 
zvýšení míry zaměstnanosti. 

Finanční tok 
Jde o přesun finanční částky od různých orgánů, které se podílejí na implementaci 
programu, ke konečnému příjemci finanční pomoci.

Finanční kontrola 
Je souhrn činností, kterými se v souladu se zákonem ověřuje: splnění podmínek pro 
poskytnutí veřejných prostředků, dodržování všeobecně závazných právních předpi-
sů při hospodaření s veřejnými prostředky, dodržování hospodárnosti, efektivnosti 
a účinnosti při hospodaření s veřejnými prostředky, dostupnost, správnost a úplnost 
informací o vykonaných operacích a o hospodaření s veřejnými prostředky.

Financování
Finanční plán projektů (akcí) obsahuje časový plán čerpání prostředků při jejich rea-
lizaci a dále dohodnutou úroveň spolufinancování z jednotlivých veřejných zdrojů 
(zdroje SF i ČR) za příslušné subjekty; na rozdíl od finančního plánu SROP (priority, 
opatření) musí být podle charakteru projektu (akce) spolufinancování zajišťováno 
i ze soukromých zdrojů (zdroje podnikatelských subjektů nebo zdroje NNO). Fi-
nanční plán projektu (akce) musí vedle uznatelných nákladů rovněž zahrnout (pokud 
existují) i tzv.  neuznatelné náklady projektu (akce), které jsou vždy hrazeny ze 
zdrojů žadatele. 
Finanční plán projektu vypracovává konečný příjemce a je součástí smlouvy o fi-
nancování (uzavřené mezi řídícím orgánem a konečným příjemcem); v případě akcí 
vypracovává finanční plán konečný uživatel (uzavírá smlouvu s nositelem granto-
vého schématu).
Upozornění žadatelům: Před podpisem smlouvy o financování je nutno doložit fi-
nanční krytí celého projektu/ etapy tzn. včetně  neuznatelných nákladů.
Opravy financování (vyšetřování nesrovnalostí/nesprávností) 
V návaznosti na článek 39 nařízení Rady  (ES) č.1260/1999 a nařízení Komise (ES) 
č.448/2001 řídící orgán SROP odpovídá za vyšetřování nesrovnalostí (v české ter-
minologii lze za identický považovat pojem „porušení rozpočtové kázně“) a prová-
dí opravy financování, které spočívají v tom, že u projektů či akcí, které nedodrží 
smluvené podmínky může zrušit bud celý příspěvek Společenství nebo jeho část. 
Přitom postupuje v souladu s ustanovením §3 písm. e) a §44 zákona č.218/2000 Sb., 
o rozpočtových pravidlech.

V příštím čísle
Téma měsíce: Začít s přípravou projektu v dostateč-
ném časovém předstihu
Slovníček evropských pojmů (pokračování)
Aktuality
Popis projektů předložených do opatření 2.1.2 Roz-
voj dopravní obslužnosti v regionech a 4.2.2 Podpora 
regionální a místní infrastruktury cestovního ruchu 
(příjem ukončen 30.11.2004)
Prezentace úspěšných žadatelů
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Zajistit si tým na     
přípravu a realizaci 

projektu
Stabilný a spolehlivý tým pro přípravu a následně také realizaci 
Vašeho projektu je dalším krokem k úspěchu Vašich aktivit.
Každý člen týmu by měl mít pevně stanovenou roli a měl by 
vykonávat jemu blízké činnosti. 
Tým je nutné vytvořit z lidí, kteří mají již jisté zkušenosti s psa-
ním projektů nebo žádostí o dotaci (z evropských či domácích 
zdrojů). Při vytváření týmu si zkuste odpovědět na následující 
otázky:

a) Kdo projekt vymýšlí?
b) Kdo projekt píše?
c) Kdo je odpovědný za realizaci projektu?
d) Kdo podepisuje smlouvu?

Při vytváření týmu berte v úvahu také funkci, kvalifikaci, praxi 
a zkušenosti jednotlivých členů.
Role zpracovatele projektu je někdy přirovnávána k roli trenéra. 
Zvažte, zda vy osobně, nebo někdo ve vašem pracovním okolí 
má schopnosti a předpoklady ke zvládnutí této role. 
Členové týmu musejí mít určité znalosti problematiky struktu-
rálních fondů EU obecně, aby se uměli orientovat ve spleti do-
kumentů, které v této souvislosti vznikly a dále vznikají, měly 
by mít znalosti z finanční oblasti, protože v projektu zpracová-
váte také rozpočet (způsobilé i nezpůsobilé výdaje), měli by být 
flexibilní a nadšení pro navržené projektové aktivity, musí mít 
organizační zkušenosti, aby zvládli náročnost přípravy a reali-
zace projektu. 
Vy, jako předkladatel projektu, můžete být samozřejmě také 
zpracovatelem projektu, ale máte možnost si smluvně najmout 
specializovanou poradenskou společnost. 
Společností, které nabízejí zpracování projektových žádostí, je 
dnes na trhu mnoho. Zatím neexistuje žádná komplexní databá-
ze zpracovatelů projektů (Ministerstvo pro místní ozvoj podob-
nou databázi v současnosti připravuje).
Při výběru poradenské společnosti vám doporučujeme informo-
vat se o tom, zda tato společnost již podobné projekty zpraco-
vala a pro koho, jaká byla úspěšnost schválení těchto projektů, 
vyžádejte si reference a obraťte si přímo na klienty, kteří se 
zpracovaným projektem uspěli, ale i na ty, kterým projekt ne-
prošel. A nezapomínejte dohlížet nad činností poradenské firmy, 
zda pracuje zodpovědně a v dostatečném časovém předstihu.
Neváhejte přizvat ke spolupráci i jiné subjekty v roli partnera. 
Na základě předem domluveného způsobu a za stanovených 
podmínek se bude partner podílet na vašem projektu. Partner 

musí mít z projektu nejenom užitek, ale musí být pro projekt 
rovněž přínosem. Příklad úspěšného několikaletého partner-
ství jsme uvedli v předchozím čísle – obecní úřad ve Vysokém 
Chlumci spolupracuje s Občanským sdružením Děti - Škola  
a Základní a Mateřskou školou ve Vysokém Chlumci. Vzájem-
ná spolupráce vyústila, kromě jiného, do prvního (úspěšného) 
projektu předloženého do strukturálních fondů. 
Stabilní partnerství podpoří smysl vašeho projektu.
Ve hře jsou peníze na podporu projektů, které by měly přinést 
širší společensko-ekonomické efekty.
V následujících číslech vám přineseme další a další příklady 
partnerské spolupráce.

AKTUALITY
V průběhu ledna 2005 proběhnou na Krajském úřadu Středo-
českého kraje tři semináře ke  3.kolu výzev v programu SROP. 
Na tyto semináře jsou zváni potenciální předkladatelé projektů, 
kteří vážně zamýšlí podat projekty ve 3. kole výzev týkajících 
se výhradně individuálních projektů (tedy ne tzv.grantových 
schémat). 

20.leden 2005 = seminář zaměřený na projekty předkládané 
v rámci  priority 2 Regionální rozvoj infrastruktury,
25.leden 2005 = seminář zaměřený na projekty předkládané 
v rámci priority 3 Rozvoj lidských zdrojů v regionech,
27.leden 2005 = seminář zaměřený na projekty předkládané 
v rámci priority 4 Rozvoj cestovního ruchu. 

Další informace, včetně kontaktů pro potvrzení účasti na těch-
to seminářích jsou dostupné na webových stránkách kraje       
(www.kr-stredocesky.cz).

VÝZVY A TERMÍNY
SROP
30. listopadu 2004 ve 12.00 skončil příjem projektů pro SROP v rámci 2.kola výzvy. Projekty mohli žadatelé předkládat v opat-
ření 2.1.2 - Rozvoj dopravní obslužnosti v regionech a 4.2.2 - Podpora regionální a místní infrastruktury cestovního ruchu
Celkem bylo v opatření 2.1.2 alokováno 22 731 781,- Kč a v opatření 4.2.2 11 593 781,- Kč.

Opatření Název projektu Žadatel
2.1.2 Modernizace autobusového terminálu Mělník Město Mělník
4.2.2 Sázavský kruh - Lávka Pyšely nad Sázavou Sázavský kruh - svazek obcí
4.2.2 Sázavský kruh - Muzeum Pyšely Sázavský kruh - svazek obcí
4.2.2 Hornický vláček Březové Hory Město Příbram
4.2.2 Cyklostezka levý břeh Labe Město Nymburk
4.2.2 Cyklistické a turistické stezky - Neveklovsko Sdružení obcí Neveklovska
4.2.2 Sedlčanskem na kole Sdružení obcí Sedlčanska
4.2.2 Čáslavská vyhlídka - zpřístupnění věže kostela sv. Petra a Pavla pro veřejnost Městký úřad Čáslav
4.2.2 Rozvoj turistiky v regionu Uhlířské Janovice Safari Club Internatilonal - Bohemia
4.2.2 Vybudování sportovně turistického centra v Libčicích n. Vltavou Obec Libčice n. Vltavou
4.2.2 Rekonstrukce koupaliště ve Slaném Město Slaný
4.2.2 Rekonstrukce náměstí u Svatováclavského dubu Město Stochov
4.2.2 Rezervační systém v západní části Středočeského kraje Regionální rozvojová agentura Stř. Čechy

Pozn.: stručný popis projektů uvedeme v příštím čísle 
Další kolo výzvy bude vyhlášeno k 1. únoru 2005. Výzva bude obsahovat všechna opatření, která jsou realizována prostřednic-
tvím individuálních projektů.
Další výzvy:
Ministerstvo pro místní rozvoj vyhlásilo také další kolo výzvy k předkládání žádostí o dotaci na pořízení projektové dokumen-
tace k projektům do SROPu.
Žádosti je možné předkládat do 31. ledna 2005. Maximální výše dotace číní 70% nákladů v příslušném roce. 
Dotaci je možné získat pouze pro projekty do opatření 2.2 Rozvoj informačních a komunikačních technologií v regionech (pro-
jekty obcí do 5000 obyvatel a projekty venkovských mikroregionů) a do opatření 3.1 Infrastruktura pro rozvoj lidských zdrojů 
v regionech (projekty ke zlepšení situace Romů a opuštěných dětí).
 
Bližší informace:
Ing. Lucie Vondrušková, odbor regionálního rozvoje, tel. 22486 1353, e-mail: Lucie.Vondruskova@mmr.cz (projekty obcí)
Ing. Tomáš Vacenovský, odbor regionálního rozvoje, tel. 22486 1714, e-mail: Tomas.Vacenovsky@mmr.cz (projekty venkovských mikroregionů) 

OP RLZ:
Program Priorita /  

Opatření / 
Akce

Vyhlašující subjekt Datum Název Konečný ter-
mín / podávání 

žádostí /
OP RLZ Opatření 2.2 MPSV, odbor trhu práce 22. 12. 2004 Podpora rovných příležitostí 

žen a mužů na trhu práce
11. 3. 2005, 12.00

OP RLZ Opatření 2.1 MPSV, odbor 42 22. 12. 2004 Začlenění skupin ohrožených 
sociální exkluzí

18. 3. 2005, 12.00

OP RLZ Opatření 2.1 MPSV, odbor sociálních 
služeb

17. 12. 2004 Integrace specifických 
cílových skupin

11. 3. 2005, 16.00

OP RLZ Opatření 4.2 MŽP ČR 26. 11. 2004 Síť environmentálních 
informačních a poraden-
ských center

31. 1. 2005, 12.00
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Zajistit si tým na     
přípravu a realizaci 

projektu
Stabilný a spolehlivý tým pro přípravu a následně také realizaci 
Vašeho projektu je dalším krokem k úspěchu Vašich aktivit.
Každý člen týmu by měl mít pevně stanovenou roli a měl by 
vykonávat jemu blízké činnosti. 
Tým je nutné vytvořit z lidí, kteří mají již jisté zkušenosti s psa-
ním projektů nebo žádostí o dotaci (z evropských či domácích 
zdrojů). Při vytváření týmu si zkuste odpovědět na následující 
otázky:

a) Kdo projekt vymýšlí?
b) Kdo projekt píše?
c) Kdo je odpovědný za realizaci projektu?
d) Kdo podepisuje smlouvu?

Při vytváření týmu berte v úvahu také funkci, kvalifikaci, praxi 
a zkušenosti jednotlivých členů.
Role zpracovatele projektu je někdy přirovnávána k roli trenéra. 
Zvažte, zda vy osobně, nebo někdo ve vašem pracovním okolí 
má schopnosti a předpoklady ke zvládnutí této role. 
Členové týmu musejí mít určité znalosti problematiky struktu-
rálních fondů EU obecně, aby se uměli orientovat ve spleti do-
kumentů, které v této souvislosti vznikly a dále vznikají, měly 
by mít znalosti z finanční oblasti, protože v projektu zpracová-
váte také rozpočet (způsobilé i nezpůsobilé výdaje), měli by být 
flexibilní a nadšení pro navržené projektové aktivity, musí mít 
organizační zkušenosti, aby zvládli náročnost přípravy a reali-
zace projektu. 
Vy, jako předkladatel projektu, můžete být samozřejmě také 
zpracovatelem projektu, ale máte možnost si smluvně najmout 
specializovanou poradenskou společnost. 
Společností, které nabízejí zpracování projektových žádostí, je 
dnes na trhu mnoho. Zatím neexistuje žádná komplexní databá-
ze zpracovatelů projektů (Ministerstvo pro místní ozvoj podob-
nou databázi v současnosti připravuje).
Při výběru poradenské společnosti vám doporučujeme informo-
vat se o tom, zda tato společnost již podobné projekty zpraco-
vala a pro koho, jaká byla úspěšnost schválení těchto projektů, 
vyžádejte si reference a obraťte si přímo na klienty, kteří se 
zpracovaným projektem uspěli, ale i na ty, kterým projekt ne-
prošel. A nezapomínejte dohlížet nad činností poradenské firmy, 
zda pracuje zodpovědně a v dostatečném časovém předstihu.
Neváhejte přizvat ke spolupráci i jiné subjekty v roli partnera. 
Na základě předem domluveného způsobu a za stanovených 
podmínek se bude partner podílet na vašem projektu. Partner 

musí mít z projektu nejenom užitek, ale musí být pro projekt 
rovněž přínosem. Příklad úspěšného několikaletého partner-
ství jsme uvedli v předchozím čísle – obecní úřad ve Vysokém 
Chlumci spolupracuje s Občanským sdružením Děti - Škola  
a Základní a Mateřskou školou ve Vysokém Chlumci. Vzájem-
ná spolupráce vyústila, kromě jiného, do prvního (úspěšného) 
projektu předloženého do strukturálních fondů. 
Stabilní partnerství podpoří smysl vašeho projektu.
Ve hře jsou peníze na podporu projektů, které by měly přinést 
širší společensko-ekonomické efekty.
V následujících číslech vám přineseme další a další příklady 
partnerské spolupráce.

AKTUALITY
V průběhu ledna 2005 proběhnou na Krajském úřadu Středo-
českého kraje tři semináře ke  3.kolu výzev v programu SROP. 
Na tyto semináře jsou zváni potenciální předkladatelé projektů, 
kteří vážně zamýšlí podat projekty ve 3. kole výzev týkajících 
se výhradně individuálních projektů (tedy ne tzv.grantových 
schémat). 

20.leden 2005 = seminář zaměřený na projekty předkládané 
v rámci  priority 2 Regionální rozvoj infrastruktury,
25.leden 2005 = seminář zaměřený na projekty předkládané 
v rámci priority 3 Rozvoj lidských zdrojů v regionech,
27.leden 2005 = seminář zaměřený na projekty předkládané 
v rámci priority 4 Rozvoj cestovního ruchu. 

Další informace, včetně kontaktů pro potvrzení účasti na těch-
to seminářích jsou dostupné na webových stránkách kraje       
(www.kr-stredocesky.cz).

VÝZVY A TERMÍNY
SROP
30. listopadu 2004 ve 12.00 skončil příjem projektů pro SROP v rámci 2.kola výzvy. Projekty mohli žadatelé předkládat v opat-
ření 2.1.2 - Rozvoj dopravní obslužnosti v regionech a 4.2.2 - Podpora regionální a místní infrastruktury cestovního ruchu
Celkem bylo v opatření 2.1.2 alokováno 22 731 781,- Kč a v opatření 4.2.2 11 593 781,- Kč.

Opatření Název projektu Žadatel
2.1.2 Modernizace autobusového terminálu Mělník Město Mělník
4.2.2 Sázavský kruh - Lávka Pyšely nad Sázavou Sázavský kruh - svazek obcí
4.2.2 Sázavský kruh - Muzeum Pyšely Sázavský kruh - svazek obcí
4.2.2 Hornický vláček Březové Hory Město Příbram
4.2.2 Cyklostezka levý břeh Labe Město Nymburk
4.2.2 Cyklistické a turistické stezky - Neveklovsko Sdružení obcí Neveklovska
4.2.2 Sedlčanskem na kole Sdružení obcí Sedlčanska
4.2.2 Čáslavská vyhlídka - zpřístupnění věže kostela sv. Petra a Pavla pro veřejnost Městký úřad Čáslav
4.2.2 Rozvoj turistiky v regionu Uhlířské Janovice Safari Club Internatilonal - Bohemia
4.2.2 Vybudování sportovně turistického centra v Libčicích n. Vltavou Obec Libčice n. Vltavou
4.2.2 Rekonstrukce koupaliště ve Slaném Město Slaný
4.2.2 Rekonstrukce náměstí u Svatováclavského dubu Město Stochov
4.2.2 Rezervační systém v západní části Středočeského kraje Regionální rozvojová agentura Stř. Čechy

Pozn.: stručný popis projektů uvedeme v příštím čísle 
Další kolo výzvy bude vyhlášeno k 1. únoru 2005. Výzva bude obsahovat všechna opatření, která jsou realizována prostřednic-
tvím individuálních projektů.
Další výzvy:
Ministerstvo pro místní rozvoj vyhlásilo také další kolo výzvy k předkládání žádostí o dotaci na pořízení projektové dokumen-
tace k projektům do SROPu.
Žádosti je možné předkládat do 31. ledna 2005. Maximální výše dotace číní 70% nákladů v příslušném roce. 
Dotaci je možné získat pouze pro projekty do opatření 2.2 Rozvoj informačních a komunikačních technologií v regionech (pro-
jekty obcí do 5000 obyvatel a projekty venkovských mikroregionů) a do opatření 3.1 Infrastruktura pro rozvoj lidských zdrojů 
v regionech (projekty ke zlepšení situace Romů a opuštěných dětí).
 
Bližší informace:
Ing. Lucie Vondrušková, odbor regionálního rozvoje, tel. 22486 1353, e-mail: Lucie.Vondruskova@mmr.cz (projekty obcí)
Ing. Tomáš Vacenovský, odbor regionálního rozvoje, tel. 22486 1714, e-mail: Tomas.Vacenovsky@mmr.cz (projekty venkovských mikroregionů) 
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OP RLZ Opatření 2.2 MPSV, odbor trhu práce 22. 12. 2004 Podpora rovných příležitostí 
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OP RLZ Opatření 2.1 MPSV, odbor 42 22. 12. 2004 Začlenění skupin ohrožených 
sociální exkluzí

18. 3. 2005, 12.00
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SLOVO ÚVODEM
Nabízíme vám další číslo pravi-
delného měsíčního zpravodaje 
pro obce, které přináší informace 
o tom, proč a jakým způsobem by 
jste si měli zabezpečit tým pro pří-
pravu a realizaci vašich projektů 
předkládaných do strukturálních 
fondů. Terminologie týkající se ev-
ropských fondů je poměrně složitá 
a tak jsme se rozhodli přinést vám 
přehled nejdůležitějších výrazů 
v abecedním pořadí – tzv.Slovníček 
evropských pojmů (lednové číslo 
uvádí  A – F).  
Poslední listopadový den uplynu-
lého roku skončil příjem projektů 
předkládaných do Společného re-
gionálního operačního programu 
ve 2.kole výzvy do opatření 2.1.2 
Rozvoj dopravní obslužnosti v re-
gionech a 4.2.2 Podpora regionální 
a místní infrastruktury cestovního 
ruchu. Přijato bylo celkem 13 pro-
jektů, které žádají o více než 80 
miliónů korun. Tato finanční částka 
i počet předložených projektů svěd-
čí o neutichajícím zájmu o struktu-
rální fondy ze strany potenciálních 
žadatelů o finanční podporu z EU.

S přáním úspěchů v novém roce!

OBSAH ČÍSLA

Možnosti obcí, svazků obcí, mikrore-
gionů v cestovním ruchu (strana 1) 

Téma měsíce: Zajistit si tým na pří-
pravu a realizaci projektu (strana 2)

Aktuality (strana 3)

Základní slovníček pojmů  A-F (strana 4)  

Možnosti obcí, svazků obcí,     
mikroregionů v cestovním ruchu
Pro získání finanční podpory v oblasti cestovního ruchu je pro obce nejvhodnější Společný regionální 
operační program SROP. Dotaci mohou získat jak obce, tak svazky obcí, kraje nebo organizace zřizované 
kraji nebo obcemi, příp. nestátní neziskové organizace.
Při plánování aktivit do oblasti cestovního ruchu (CR) nezapomínejte, že zařízení CR jsou do značné míry 
závislá na celkové hospodářské úspěšnosti místa či regionu, na množství zde realizovaných investic a na 
schopnosti místních subjektů přicházet s novými nápady. Profesní specializace daného regionu je klíčem 
k dílčímu úspěchu zařízení cestovního ruchu. 
V rámci SROPu můžou obce, svazky obcí, mikroregiony žádat o dotaci z dvou podopatření a sice:
a) u podopatření 4.1.2 Podpora regionálních a místních služeb cestovního ruchu  je maximální výše   
dotace ze strukturálních   fondů v  případě nepodnikatelských subjektů 75% z celkových způsobilých 
výdajů.
V prvním kole výzvy bude žadatelem pouze Středočeský kraj. První kolo bude z velké části sloužit kza-
vedení nového vizuálního grafického stylu Středočeského kraje a s tím spojených aktivit určených široké 
škále potenciálních uživatelů. Regionálních informačních systému Středočeského kraje (RIS) se tato vý-
zva bude týkat jen okrajově. V dalších kolech výzvy budou moci předkládat projekty také obce a mikro-
regiony.
Cílem grantového schématu je zkvalitnění nejenom marketingu v cestovním ruchu ve Středočeském kraji, 
ale také zlepšení informační obsluhy a společných služeb v cestovním ruchu ve Středočeském kraji.
Specifické cíle GS jsou kromě vybudování image Středočeského kraje (atraktivní turistická destinace), 
také zvýšení efektivnosti marketingu a propagace Středočeského kraje v oblasti cestovního ruchu, koordi-
nace propagačních a marketingových aktivit jednotlivých subjektů působících v cestovním ruchu včetně 
vzájemné výměny informací či vytvoření podmínek pro stálé zvyšování profesionální úrovně pracovníků 
v cestovním ruchu ve Středočeském kraji.
Finanční podpora bude přidělena pro tyto aktivity:

organizace školení, seminářů nebo konferencí k použití jednotného vizuálního grafického stylu Středo-
českého kraje a s tím spojených aktivit, 
organizace školení, seminářů nebo konferencí k problematice sběru a zpracování informací a dat v RIS 
a jejich následného využití v praxi.

b) u podopatření 4.2.2 Podpora místní infrastruktury cestovního ruchu je maximální výše dotace ze 
strukturálních fondů pro nepodnikatelské subjekty 75% z celkových způsobilých výdajů, u neziskových 
organizací jde o 67,5% z celkových způsobilých výdajů. 
Dotace bude v případě tohoto podopatření poskytována individuálním projektům.
Finanční podpora bude přidělena pro tyto aktivity:

rekonstrukce a obnova památek regionálního významu pro potřeby CR včetně nezbytné doprovodné 
infrastruktury (kulturní, technické i průmyslové památky),
rekonstrukce a obnova objektů a budov pro potřeby CR (např. skanzeny, muzea a obdobná zařízení), 
rozvoj místních či regionálních informačních systémů cestovního ruchu,
rozvoj a obnovu turistických stezek, cyklostezek, cyklotras, hippostezek a naučných stezek včetně 
doplňkového zařízení v obcích,
rozvoj vybavení a zařízení turistických středisek, zejména z hlediska občanské vybavenosti v oblasti 
sportu a rekreace, infrastruktura rekreační plavby,
výstavbu či obnovu ubytovacích a stravovacích kapacit podmiňujících rozvoj cestovního ruchu v dané              
lokalitě či regionu.

Bližší informace, včetně stručného popisu těchto projektů, zveřejníme v únorovém čísle zpravodaje.

Slovníček pojmů A - F
Adicionalita
Je jedním ze základních principů fungování strukturálních fondů. Zaručuje, aby pro-
středky strukturálních fondů nebyly využívány pro financování veřejných a podob-
ných výdajů, které by jinak byly financovány členskou zemí.

Akce 
Každý projekt nebo akce prováděné konečnými příjemci pomoci.

Aktivní politika zaměstnanosti (APZ)
Aktivní politikou zaměstnanosti se podle Zákona č. 1/1991 Sb. o zaměst-
nanosti rozumí souhrn opatření směřujících k zajištění rovnováhy na trhu 
práce. Aktivní politika zaměstnanosti je zabezpečována z prostředků účelo-
vě určených na politiku zaměstnanosti. V  rámci APZ mohou Ministerstvo 
práce a sociálních věcí ČR a úřady práce přispívat na nástroje aktivní poli-
tiky zaměstnanosti upravené výše uvedeným zákonem (např. rekvalifikace, 
podpora lidí se zdravotním postižením), zvláštními právními předpisy a na 
programy a opatření regionálního a celostátního charakteru, včetně mezi-
národních programů zaměstnanosti.

BENEFIT (též MSSF BENEFIT)
Jde o informační systém určený pro žadatele k vyplnění žádosti o podporu z OP 
Rozvoj lidských zdrojů.

Bodování projektu
Je součástí hodnocení, při kterém se boduje zaměření a kvalita projektu v daném 
opatření.

Celoživotní učení 
Podle Rozhodnutí Rady (ES) č. 163/2002 z 27. června 2002 celoživotní učení za-
hrnuje učení od předškolního až po důchodový věk, včetně celého spektra formali-
zovaného i neformalizovaného vzdělávání. Celoživotní učení má být chápáno jako 
veškeré vzdělávací aktivity realizované po celý život s cílem zlepšit znalosti, doved-
nosti a kvalifikovanost z hlediska osobního, občanského, sociálního i profesního. 
Důležitým principem pro jednotlivce jako subjekt celoživotního učení je rovnost 
příležitostí a kvalita učení. 

Pořizovací cena  
Je to cena, za kterou byl majetek pořízen, a to včetně nákladů s jeho pořízením sou-
visejícími. Do pořizovací ceny se zejména zahrnuje cena koupeného dlouhodobého 
majetku a ve smyslu cenových předpisů také clo, spotřební daň a u neplátců daně z 
přidané hodnoty i DPH, popř. také u plátců, a to v případech, kdy je možnost odpočtu 
daně na vstupu ze zákona zakázána.

Cíle podpory 
Prostřednictvím strukturálních fondů je podporováno dosažení tří prioritních cílů 
politiky hospodářské a sociální soudržnosti (Cíl 1, Cíl 2, Cíl3). 
Oblast podpory SROP spadá do Cíle 1 - povzbuzování rozvoje a strukturálních změn 
regionů, jejichž rozvoj nejvíce zaostává (podpora se týká regionů v úrovni NUTS 
II, jejichž úroveň HDP na obyvatele měřený paritou kupní síly je menší než 75% 
průměru Společenství); s výjimkou hl. města Prahy (Cíl 2) je celé území České re-
publiky zařazeno mezi regiony, podporované v rámci Cíle 1.

Cílová skupina 
Je taková skupina, která je přímo nebo nepřímo dotčena realizovaným projektem 
nebo má z jeho realizovaných efektů užitek, přičemž se zásadně na jeho realizaci 
nepodílí (např. nezaměstnaní, skupiny obyvatelstva ohrožené sociálním nebo jiným 
vyloučením apod.).

Dlouhodobý hmotný majetek  
Jde o majetek s dobou použitelnosti delší než jeden rok a v ocenění stanoveném 
účetní jednotkou, povinně však od částky převyšující 40 000 Kč, dále to mohou být 
pozemky, budovy, domy a byty nebo nebytové prostory, samostatné movité věci, 

popřípadě soubory movitých věcí se samostatným technicko–ekonomickým urče-
ním  a věci nabyté nájmem z finančního leasingu a to bez ohledu na jejich ocenění 
a dobu použitelnosti.

Dlouhodobý nehmotný majetek 
Jde o majetek s dobou použitelnosti delší než jeden rok a v ocenění stanoveném 
účetní jednotkou, povinně však od částky převyšující 60 000 Kč.

ELZA (též MSSF ELZA) 
Jde o informační systém určený pro žadatele k vyplnění žádosti o podporu ze Spo-
lečného regionálního operačního programu.

Evropská strategie zaměstnanosti 
Evropská strategie zaměstnanosti byla přijata v roce 1997 členskými státy EU 
ve snaze omezovat stále vyšší nezaměstnanost a dosáhnout podstatného a trvalého 
zvýšení míry zaměstnanosti. 

Finanční tok 
Jde o přesun finanční částky od různých orgánů, které se podílejí na implementaci 
programu, ke konečnému příjemci finanční pomoci.

Finanční kontrola 
Je souhrn činností, kterými se v souladu se zákonem ověřuje: splnění podmínek pro 
poskytnutí veřejných prostředků, dodržování všeobecně závazných právních předpi-
sů při hospodaření s veřejnými prostředky, dodržování hospodárnosti, efektivnosti 
a účinnosti při hospodaření s veřejnými prostředky, dostupnost, správnost a úplnost 
informací o vykonaných operacích a o hospodaření s veřejnými prostředky.

Financování
Finanční plán projektů (akcí) obsahuje časový plán čerpání prostředků při jejich rea-
lizaci a dále dohodnutou úroveň spolufinancování z jednotlivých veřejných zdrojů 
(zdroje SF i ČR) za příslušné subjekty; na rozdíl od finančního plánu SROP (priority, 
opatření) musí být podle charakteru projektu (akce) spolufinancování zajišťováno 
i ze soukromých zdrojů (zdroje podnikatelských subjektů nebo zdroje NNO). Fi-
nanční plán projektu (akce) musí vedle uznatelných nákladů rovněž zahrnout (pokud 
existují) i tzv.  neuznatelné náklady projektu (akce), které jsou vždy hrazeny ze 
zdrojů žadatele. 
Finanční plán projektu vypracovává konečný příjemce a je součástí smlouvy o fi-
nancování (uzavřené mezi řídícím orgánem a konečným příjemcem); v případě akcí 
vypracovává finanční plán konečný uživatel (uzavírá smlouvu s nositelem granto-
vého schématu).
Upozornění žadatelům: Před podpisem smlouvy o financování je nutno doložit fi-
nanční krytí celého projektu/ etapy tzn. včetně  neuznatelných nákladů.
Opravy financování (vyšetřování nesrovnalostí/nesprávností) 
V návaznosti na článek 39 nařízení Rady  (ES) č.1260/1999 a nařízení Komise (ES) 
č.448/2001 řídící orgán SROP odpovídá za vyšetřování nesrovnalostí (v české ter-
minologii lze za identický považovat pojem „porušení rozpočtové kázně“) a prová-
dí opravy financování, které spočívají v tom, že u projektů či akcí, které nedodrží 
smluvené podmínky může zrušit bud celý příspěvek Společenství nebo jeho část. 
Přitom postupuje v souladu s ustanovením §3 písm. e) a §44 zákona č.218/2000 Sb., 
o rozpočtových pravidlech.

V příštím čísle
Téma měsíce: Začít s přípravou projektu v dostateč-
ném časovém předstihu
Slovníček evropských pojmů (pokračování)
Aktuality
Popis projektů předložených do opatření 2.1.2 Roz-
voj dopravní obslužnosti v regionech a 4.2.2 Podpora 
regionální a místní infrastruktury cestovního ruchu 
(příjem ukončen 30.11.2004)
Prezentace úspěšných žadatelů

Evropské
fondy pro obceStředočeský kraj

Zpravoda j  p ro  obce 

4/2004 

Středočeský kraj
Zpravoda j  p ro  obce 

4 1


